

“三勤”所长和他的智慧监管

王振浩 俞琦琳 章鸣泽/文

清晨7点,张震亚的身影准时出现在海宁市看守所监区内,此时正是在押人员起床洗漱的时间,张震亚携带着三大随身法宝(笔记本、笔、对讲机)开始忙开了。“昨晚生病的在押人员是否准时吃药?”“重点人员的情绪是否稳定?”“昨晚新入所的人员情况怎样?”他一边巡查监区一边向值班民警了解情况,还用笔简单的记录着……

接触过张震亚的人都有这样的感觉,他的语速很快,走路很快,笔记很快,身上永远有使不完的劲,脑袋里总会时不时冒出新的点子,他对民警常说的一句话是“安全永远是监管工作的重中之重,任何一处小漏洞,我们都要把它放大100倍来看待和重视。”

2012年6月,从盐官派出所调任看守所所长以来,上班最早,下班最晚几乎成了张震亚雷打不

动的习惯。从监管工作的门外汉到同行中的佼佼者,从科技应用的初学者到专业人才,张震亚仅仅用了四年多的时间。同事形容他是“三勤”所长:脑勤、腿勤、手勤。

“现在危险驾驶犯罪这么多,如果能让驾驶员们都来看看守所参观体验下,会不会对他们有所触动?”一位人大代表在视察看守所后这样问。于是,他跑交警商讨教育方式,跑后勤保障商讨设备和经费,跑驾校听取意见和建议,在他的不懈努力下,全国首个建在监所内的“红绿灯”交通安全教育基地于2015年7月建成,警种跨界融合的做法不但提升了驾驶员的安全意识,也更好体现了看守所的社会“再教育”职能。

随着大数据时代的到来,物联网技术的广泛应用,如何将最新的科技引入监所管理,张震亚大脑的“CPU”急速运转着。为了这个设想,两年来,

他几乎以所为家,在所内成立了研发团队,会同科技公司,从基础原理到功能设计,从设备采购到点位布置,都亲力亲为。功夫不负有心人,去年12月,集互联互通、科技应用、警种融合、减负增效于一体的“智慧型”监所终于建成,所有在押人员轨迹均可精确定位,实现了监所内安全隐患自动报警、押人员权益得到更好保障、民警履职情况更好被监督、工作效率得到极大提升。

据了解,海宁公安“智慧监所”项目的3项成果已被国家知识产权局授予实用新型专利。前段时间,该项目作为嘉兴全市唯一全省入选的项目,已报送公安部参加全国公安机关改革创新大赛的评选。“全国标兵看守所是块沉甸甸的牌子,感觉担子很重,但同时也给了我无穷的动力去争创标兵所中的标尖所,监管工作的创新永远在路上……”张震亚说。

嘉兴市场监管微资讯

@桐乡市场监管

【桐乡成立首个乡镇商业秘密保护站】近日,桐乡市首个商业秘密保护站在该市大麻镇成立,并在桐乡市宏诚世纪纺织有限公司、桐乡市丰达纺织有限公司等企业逐步配套设立若干商业秘密保护点,以“站”带“点”,以“点”带“面”,形成较为完善的商业秘密保护网络体系。

@南湖市场监管

【南湖召开“双十一”电商行政指导会】为维护网络市场秩序,促进互联网经济规范有序发展,南湖市场监管局于近日邀请辖区内58家中大型电商召开“双十一”电商行政指导会,提前介入指导电商促销规范,积极部署“双十一”、“双十二”引导电商健康发展。

@海宁市场监管

【海宁强化“双十一”期间网络

交易市场监管】近日,海宁市局部署“双十一”期间全市网络交易市场监管工作,强化重点目标监管、执法办案、消费维权等措施,净化网络交易市场环境,切实保护消费者利益。走访本地第三方网络交易平台3家、平台商铺54家;监测淘宝、天猫网店信息1442条;关闭网店、网站5个,查处案件7件。

@海盐市场监管

【海盐建机制助企股改拓宽融资渠道】为培育优势企业做大做强,对接多层次资本市场,海盐局根据县政府制定出台的一系列推进企业股改上市政策措施,积极服务企业股改上市,进一步拓宽了融资渠道。截至10月份,海盐有上市企业4家、新三板挂牌企业7家、省股权交易中心成长板挂牌企业5家,股改、上市后备企业60家,上市挂牌企业股权融资达44.33亿元。

图说新闻



11月8日,嘉兴看守所举办监所开放日活动。在看守所领导的带领下,数十名人大代表、政协委员走进监所,了解在押人员的真实生活,观看了反映该所建设情况的宣传片,参观了心理咨询室、在押人员亲属座谈会、监所文化墙及监区的管理情况,感受到了嘉兴看守所人性化、智能化、规范化的管理。据了解,嘉兴看守所坚持确保安全为首要责任,以打造“平安、法治、智慧、清廉、文明”的“五型监所”为目标,充分保障在押人员合法权益,实施人性化管理,推动人文建设,各项工作取得了较好的成绩,连续12年被评为省级文明单位,实现了连续26年安全无事故。

章鸣泽/文 毛卫军/摄

嘉兴经开公安

中介为逃税办假证 竟然自己还报警

上海人小萍想在嘉兴买房,找了一家中介公司找房源,成为房产中介李某的客户。李某不但尽力地找好房源,还为了帮客户省钱,偷偷为客户做了一件事。但是,却不是什么光彩事。

今年10月上旬,上海人小萍趁着“买房潮”准备在嘉兴投资房产,于是在市区洪越路上找了一家房产中介,让他们帮忙寻找房源。李某是房产中介的员工,当时接待了小萍。

通过介绍,小萍看中了三套房源,想一起买下。在办理前期手续时,李某发现其中一套房源的户主小姚名下有两套房产,按照规定有两套房以上的人卖房要缴纳房价一个点的个人所得税。“这钱也不是规定要谁出,一般由我们出面与买卖双方协商,但是小姚不愿意出这个钱。然后小萍倒是愿意承担的,可要我们把中介费降低一些。”中介费降低的话,李某的提成也会相应减少,

看到双方互不相让,李某开始发愁了。

李某在自家附近的墙上无意中看到几个办假证的电话号码。就是这几张小广告,让李某来了灵感。之前她就听说过有些人通过开虚假证明,通过国土资源局证明自己名下只有一套房产,来逃避个人所得税。看到一丝希望的她立即拨通了其中一个电话。对方问清要求和相关信息后,和李某约定三天后将假证送至李某处。三天后,李某如愿拿到了货,这张“证明”只花了李某200元。

李某拿着这张“证明”到房产交易中心办理手续。李某把所有材料交给前台后,安心地等待手续办理。工作人员将材料一份一份审核,待到审核这张一套房证明时,工作人员发现了问题。

工作人员立即将李某召来,告知其卖主的材料有问题,无法办理手续。自知理亏的李某拿着材料走了。走了没几步,不死心的李某又折回了

交易中心,抱着侥幸心理要求再次办理。工作人员告诉她因为之前材料有假,如果需要办理,则需要卖主本人持材料到交易中心办理相关手续。“当时我很生气,觉得他们是在故意刁难我,我就和他们吵了起来,他们还说让我报警好了。我气不过打了报警电话,还想着到时候警察来了也许就能让我办了。”气急败坏的李某拨打了110,辖区长水派出所民警立即赶往现场。

使用虚假证明,还自己报了警。已经昏了头的李某在看到警察的一刹那终于醒了过来。还没等民警询问几句,紧张的李某便承认了自己使用虚假证明企图逃避缴纳个人所得税的事情。

为了多拿提成,糊涂的李某为此换来了治安拘留5天的处罚。目前,案件还在进一步办理之中。

李雯婧/文